

助人快樂多

五年二班／林穎菱

「幫助別人也再幫助自己」，這一句話是長輩經常對我們說的話，目的就是希望我們樂於助人，其實助人也是為別人付出的一種愛，我的老師經常跟我說：「愛，是無所不再，就看你有沒有好好善待他。」這句話也再叮嚀著我們助人無所不在，即便是一句簡單的話，也有可能帶給他人無限的溫暖，助人的快樂，絕非獨自擁有。

蘭大衛夫婦曾在臺灣醫治過各式各樣的病患，其中，最令人印象深刻的就是「皮膚移植手術」，那是台灣醫學界中第一次開過如此重要大的手術。在某一天的早晨，醫院裡傳來一件重大的消息，一名叫周金耀的小男孩因跌倒又不當治療，導致傷口越來越嚴重，蘭大衛表示：「如果不想把腿切除的話，就只能把別人的皮膚移植到腿上。」但由於當時臺灣醫療並不發達，更何況有人想捐出自己的皮膚，不過在這時，蘭夫人說：「如果金耀願意，我可以把皮膚給他。」蘭大衛聽到這句話，非常驚訝，竟然要把最心愛的老婆的皮膚移植到臺灣小孩身上！但看到老婆那麼堅持，他也只能同意。手術一共進行了兩次，第一次因為周金耀的身體產生了排斥，而第二次時，蘭大衛先將周金耀的另一條腿的皮膚切一小塊，並灑在傷口上，好讓皮膚長出肉苗，接著放上蘭夫人的皮膚，手術就大功告成了。蘭大衛夫婦對於臺灣的貢獻，永遠留在人們心中。

在英國，有位王妃名叫黛安娜，到今天，她始終被英國人民稱為「最美的女性」。黛安娜熱衷於各種公益活動，即使自己有非常多的金錢和財寶，她也如同一般凡人，將大量財產捐到各種基金會，幫助成千上萬的災民。有一次，她到了非洲來幫助災民，看到許多沒有食物吃的難民，心不禁刺痛了一下，心想：「為什麼我過得如此舒適，他們卻要受這種苦呢？」其中，她看到了一名大約五歲的小女孩，那個小女孩渴望做一次汽車，但我們都知道，非洲的科技並不先進，根本沒有汽車，於是她幫那個小女孩圓夢。黛安娜王妃的所作所為不只影響了英國人民，也影響了全世界的人們。

「助人為快樂之本」，這句話大家一定耳熟能詳吧！的確，就如同蘭夫人所說：「耶穌為了人民被釘在十字架上，而我只是把一小塊皮膚割下來而已，身為傳教士，這算什麼？」蘭夫人即使身體感到非常疼痛，心中卻快樂無比，助人不單單只是讓他人感到溫暖，自己心中也會感到充實。學校經常宣導「日行一善」，就是要我們每一天都能幫助人，不管是家人、同學，甚至是鄰居都有可能成為你付出的對象，但相反的，他們也許會成為你付出的對象，少一分計較，多一份快樂，助人快樂多。